

■热钱追踪
参股金融板块：
坐享银行股飙升之利

□北京首放

工商银行、招商银行等银行金融股票是近期表现最为强劲的品种，不断扩散的赚钱效应，使得手握金融股的投资者获利匪浅。同样的获利逻辑，那些手持巨额股权股份的参股金融上市公司，当年以超低价格投资的股份，如今正是开花结果之时，其盈利额度相当巨大，是这轮行情的最直接受益者，诸如中化国际(600050)等刚刚启动的品种是最值得关注的。

金融股现在已经是市场最为炙手可热的主流赚钱机器，其热点正在逐步扩大。参与银行股票也是属于金融板块中的一部分，值得投资者仔细分析。2007年实施的《企业会计准则》中，在目前二级市场的交易价格普遍高于相关股份账面价值的情况下，会计准则的改变将使得持有上市公司股权的上市公司的所有者权益大幅增加。对于持股银行上市公司股份的中化国际来说，因为在新会计准则背景下，持有银行类上市公司股权的个股可以公允价值入账，从而可以迅速提升上市公司的净资产。

从工行罕见的连续三天大涨，已经全面激发金融板块出现一轮大面积的暴涨。经过深入研究可以发现，工行冲击涨停屡屡异动，是银行股及参股银行股将爆发大行情的强烈前兆，短期将会强烈刺激金融板块中，银行、参股银行等个股大幅活跃。从整个金融及参股金融大蓝筹的走势、基本面状况，以及基金等超级主力的持仓布局等情况综合分析，银行和参股银行大蓝筹存在随时大幅轮番上攻的潜力和可能，比如即使在工行按兵不动的情况下，超级主力和市场热钱如仅投入小规模兵力，可攻击中信银行、交通银行等流通盘相对适中，但一旦连续大幅井喷，或者继续涨停上攻，则有望引发华夏银行、民生银行、招商银行等大幅走强响应，整个银行及参股银行板块则全线被激活。像中化国际本身是世界500强优质大蓝筹企业，且又大量持有交通银行股权的品种，想不大涨都很难。如果基金等超级主力发动阵地战，工行、中行、联通等一批大蓝筹继续高举高打，则整个银行及参股银行蓝筹，同样会成为市场万亿美元猛烈抢购的焦点目标，轮番大涨在情理之中。下周以银行及中化国际这类参股银行优质蓝筹的爆发性大幅上涨行情，可能将极为猛烈。

从基本面角度看，行业景气度高，业绩出现稳健增长的成长性大蓝筹更容易受到长线超级主力青睐。比如我国银行、保险类上市公司中期普遍出现50%以上的利润增长，再如券商股中期业绩普遍超预期大幅增长，这为该板块的走强带来较大想象空间。

两大新热点悄然浮现

□渤海投资研究所 秦洪

本周A股市场出现先扬后抑的走势特征，尤其是本周前四个交易日，A股市场在工商银行等银行股的努力下，顶住了周边股票市场的调整压力，持续震荡攀升。但本周五，却差点“晚节不保”，出现了大幅震荡的走势特征。

不过，从盘面来看，本周A股市场资金面出现了两大新的热点，一是期货概念股，包括美尔雅、新黄浦、弘业股份等个股均在本周有不俗的表现，该板块的崛起主要在于工商银行的暴涨以及每周10余家金融期货经纪公司牌照的获批，从而给业内人士带来了股指期货脚步声越来越近的信念，自然会激发各路资金涌入到期货概念股中。其中美尔雅无疑是领涨品种，而新黄浦等则具有极强的跟风炒作效应。

二是航空运输股。该板块在本周出现一浪紧似一浪的上升行情，中国国航、南方航空等个股均有不俗的表现，在本周末，南方航空

■下周主打

整体上市：震荡行情中的避风港

□渤海投资研究所

周五，大盘全天低开低走，绝大部分时间都保持在上日收盘价之下震荡。在这种大盘震荡、上涨动力不足的情况下，入市资金纷纷从市场估值过高的板块流向安全性较好的防御型板块，其中，整体上市板块成为了市场资金心目中安全防御性的最佳选择。

随着近年来整体上市浪潮的兴起，上市公司纷纷通过定向增发等方式，置入集团上

与上海航空还涨停，从一个侧面显示出多头资金一旦认准某一板块，就会出现反复震荡拉高的走势。而由于航空运输股具有极强的人民币资产股特征，因此，该板块也可归属于人民币升值主线索中，其中南方航空是龙头，而中国国航、东方航空等则是跟风者。

正因为如此，笔者认为投资者在实际操作中，要关注着强者恒强的效应，因为无论是工商银行还是期货概念股抑或航空运输股，均带有极强的强者恒强的走势特征，尤其是龙头股往往是一旦形成上升通道，就会反复震荡走强，西部矿业、中国铝业等新股也是如此。看来，目前机构资金的投资思路就是集中兵力，在短期内挖掘强势股，故建议投资者一旦发现某只个股或板块形成向上的趋势，就可以迅速介入，从而达到在短期内获得暴利的投资机会。建议投资者对期货概念股、航空运输股以及对大型蓝筹股的新股可积极跟踪。另外，对新钢钒、包钢股份等整体上市题材日趋明朗的个股也可低吸持有。

■下周主打

电力板块：盈利能力有望提升

□中信金通

近期大盘震荡加剧，很多权重板块有了一定涨幅之后，电力板块的走势显得更稳，周五涪陵电力盘中封于涨停，华能国际、文山电力、国电电力、国投电力等均表现不错。

在我国经济持续向好的大背景下，电力板块中的龙头品种，有望继续成为投资者关注的对象。电力行业由于电力需求增

下游资产，实现集团资产的整体上市，在上市公司内部形成了完整的产业链，促进上市公司的发展。这一点在钢铁、有色金属类上市公司身上表现最为明显。这两类上市公司通过注入集团旗下的上游矿石资源，形成一条完善的产业链，也促使公司业绩发生质的飞跃。日前，包钢股份的整体上市方案获得了证监会的批准。注入了集团优质钢铁资产后，公司业绩有望实现跳跃式增长，从而成为市场资金青睐的投资佳品，值得重点关注。

航空股：行业复苏拐点明显

□武汉新兰德

出困境，行业的拐点迹象比较明显。我们可以看到，目前的航空业发展正是处于行业复苏、但同时又受到油价高企的因素影响无法达到高速发展的时期。不过随着航空公司不断开拓新的盈利机会如货运，“京沪空中快线”；与大的物流企业合作等各种新项目，后续的发展机遇还是值得我们关注的。而且从目前航空个股的态势来看，快速上涨过程中换手并没有快速增长，资金建仓的动作比较明显，所以后续的调整机会或许就是我们参与的时机。

对于电力类上市公司构成直接的行业基本面支持。特别是整体上市、资产注入给电力类上市公司带来机会。电力股还可依靠外延式扩张创造新的投资价值，整体上市、资产注入很可能成为今后推动电力股的重要力量。由于大型电力类上市公司不仅自身基础好，大机组耗能小、电源节电优良、具备竞争优势，而且其集团新装入资产的质量有保障、可提升上市公司盈利能力。

一周概念板块相关数据一览表

概念板块	股票数量	流通股加权均价	市盈率	每股收益	表现最好的个股	本周成交额(万元)	较前增减(%)
世博概念	1	2757	741.83	0.0372	江南重工(600072)	346718	163.30
有色金属	56	3354	47.33	0.7057	中国铝业(601600)	11810643.2	30.50
军工	14	1761	-625.85	-0.0281	北方天鸟(600435)	119237.6	29.86
含H股的A股	44	11.78	48.71	0.2426	中国铝业(601600)	15385910.6	25.30
科技创新	24	22.01	81.16	0.2656	SST光洋(000981)	1983892.3	24.09
上证50	50	12.48	46.33	0.2598	中国铝业(601600)	26420329.1	18.55
外资并购	32	16.29	61.60	0.2875	上海航空(600091)	3504918.9	14.49
水电业	20	13.28	46.06	0.3121	中远航运(600428)	2336210.6	13.38
稀缺资源	24	30.73	49.32	0.1688	攀渝钛业(000515)	3127702.7	13.01
钢铁	32	14.35	27.14	0.5303	*ST长钢(000659)	63065318.2	12.13
OPI重仓	245	12.86	56.90	0.2193	安凯客车(000660)	365658897	10.67
工程机械	81	22.20	87.32	0.2515	江南重工(600072)	5732046	10.12
金融	32	9.57	50.04	0.1800	工商银行(601398)	14068611.6	8.15
深圳本地股	86	33.10	81.91	0.4056	ST达声(000007)	11206319.5	8.00
沪深300	300	15.18	50.46	0.2894	上海航空(600091)	66161706.6	7.97
上证180	180	13.40	48.48	0.2657	上海航空(600091)	43561887.3	7.91
资产重组	60	13.11	-337.82	-0.0373	ST春都(000885)	24771624	7.58
基金重仓股	380	15.41	51.86	0.2830	江南重工(600072)	58247423.8	6.82
循环经济	9	21.20	35.84	0.05916	豫光金铅(600531)	10484565.6	6.80
旅游业	33	14.54	116.03	0.1261	SST张股(000430)	16635343.3	6.77
西部大开发	57	16.94	155.10	0.1096	SST长岭(000661)	3748123.6	6.74
航空	15	17.02	121.41	0.1348	上海航空(600091)	1743436.5	6.68
滨海	7	21.45	112.51	0.1907	深南动态(600821)	9265975	5.97
可转债	99	18.58	38.09	0.4903	攀钢钒钛(000629)	19495539.1	5.75
社保概念	17	18.46	90.31	0.2002	柳工(000528)	2190486.4	3.40
中小企业板	145	19.40	53.24	0.3614	东华科技(002140)	1688317.9	-7.50

■本周热点概念股点评：

本周大盘震荡上行，大盘蓝筹股推动股指不断创出新高，有色金属、钢铁、航空板块受到大量资金的关注。

■金属板块：业绩增长预期强烈，资产注入

项目频繁，估值安全边际高使得所有金属板

块本周受到投资者的关注，由于有色金属价格

仍将处于高位，该板块炒作将要披露，使得该

板块中的龙头企业仍然值得投资者关注。

■钢铁板块：国内钢材价格开始连续两周

回升以及钢铁业的发展正进入新一轮的高

峰，使得钢铁板块受到投资者关注，成交量较

上周上升了12.13%，随着并购重组整体上

市的不断深入，该板块仍将值得投资者关注。

■航空板块：国际市场原油期货价格下跌

以及人民币的持续升值都给航空板块带

了一定的利好，本周该板块受到资金的关注，随

着经济规模的提升使得飞机客运业将出现持

续快速的增长，该板块将具备一定的投资机

会，特别是其中的龙头股值得关注。

本周大盘个股分化比较严重，受周边市

场整体下跌的影响，短期内市场回调的压力

在加大，投资者不宜追涨杀跌。

(港澳资讯 陈伟)

研究报告·机构投资评级

2007.8.12 星期日 责任编辑：陈剑立 组版：程海

海通证券研究报告认为：

大盘有望展开屡创新高行情

A股市场在经历了6月、7月近两个多月时间的持续宽幅震荡行情之后，预计近阶段市场有望再度展开屡创新高行情。

第一，2007年中期业绩有望再次实现超预期增长，根据对沪深300成份公司中已发布2007年中期业绩预增公告的96家公司与剩余的204家非预增公司业绩测算，预计2007年中期沪深300成份公司净利润平均增幅有望超过50%；第二，在7月份我国刚采取加息与上调准备金率等措施情况下，预计8月

份我国宏观政策消息面有望暂时趋于平静，尤其是中国人民银行在8月份出台新的更进一步的货币紧缩政策可能性非常小；第三，海外主要资本市场的景气度自2007年二季度以来普遍再次显著攀升，如代表成熟资本市场的标普500指数、金融时报100指数，以及代表新兴资本市场的孟买Sensex指数等都在最近4个月先后创出历史新高；第四，从纯市场角度来看，自5月9日上证综指首次历史性站上4000点整数关口至7月25日，期间A股市场累计成交金额多达约13万亿元，以期间A股平均总流通市值约为5.2万亿元计，意味着市场在4000点整数关口一带的累计换手率已高达近250%，而此前2006年第三季度上证综指有效上攻2000点，2007年一季度上证综指攻破3000点之前，期间市场累计换手率分别约为180%与240%，因此，市场在4000点整数关口一带的换手率已经非常高。

中金公司研究报告认为：

从宏观面寻找行业和个股的投资机会

走向愈加明朗。

从技术上看，股指已经突破整理平台，短期看在继续上升的可能。不过，越是高位徘徊，但波动性较大。下半年股市资金供求可能略紧于上半年。随着上半年宏观经济数据的公布和近期加息和减息税的调控政策出台，下半年经济形势和政策

阶段，概念股、题材股和低价股大行其道，而蓝筹股在这个阶段相对平静，其估值也有助于其重仓股的动力。而基金业绩上升会反过来吸引更多的散户资金进入机构，如形成正反馈。所以，未来一段时间，尽管估值偏高，但还会看到基金的重仓股会有很好的表现。但是，这样做是有可能破坏这个市场的估值基础的。对基金重仓股的炒作将迅速提升整个市场的估值水平，也为未来的大幅调整腾出足够的空间。

预计这种情况还将持续一段时间。散户接受风险教训之后，逐渐把钱集中到机构。这从近期爆发的基金开户数可以看到。所以，包括新基金和老基金

扩容在内的后续资金供给还很充裕，机构在业绩排名的压力下，存在不断做高其重仓股的动力。而基金业绩上升会反过来吸引更多的散户资金进入机构，如形成正反馈。所以，未来一段时间，尽管估值偏高，但还会看到基金的重仓股会有很好的表现。但是，这样做是有可能破坏这个市场的估值基础的。对基金重仓股的炒作将迅速提升整个市场的估值水平，也为未来的大幅调整腾出足够的空间。

预计这种情况还将持续一段时间。

散户接受风险教训之后，逐渐把钱集中到机构。这从近期爆发的基金开户数可以看到。所以，包括新基金和老基金

内外市场估值差异的扩大也使得我们有些担忧。建议投资者短期可重点关注受益于物价水平上升的服务类股票和低估值且基本面有好转的钢铁股。主动地从宏观经济以及政府调控政策的变化趋势对行业和个股盈利增长的影响角度出发寻找行业和个股的投资机会。

申银万国研究报告认为：

“机构财富效应”可能会破坏市场估值基础